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A nagyváradi képviseld.
Ötödször választotta meg tegnap Nagy­

várad városa szülöttét Tisza Kálmánt 
képviselőjévé. A többség, melylyel a man­
dátumot elnyerte mértani haladvány sze­
rint fogyott. Régen, a boldogabb időkben, ’ 
mikor még Tisza Kálmán pályája delelő- 
jén állott s a miniszterelnöki palotából 
kormányozta az ország ügyeit, megtörtént 
az is, hogy 1800 szavazó közül 1200 
szavazott reá, tegnap 2145 közül csak 
SIÓ. Többsége még az utolsó alkalommal 
is, mikor már nem volt miniszterelnök, 
íi66 szavazatra ment, tegnap 501-re.

Ha figyelembe vesszük azt, hogy Nagy- I 
váradon 600 hivatalnok van s mégis csak ' 
810 ember szavazott Tisza Kálmánra, i 
továbbá, hogy a tegnapi választásnál a ! 
szavazóknak fele (1026) nem szavaz” 
és végre azt, hogy az ellenzék szervezve 
egyáltalán nem volt, akkor B.'jnk azt, 
hogy Tisza Kálmán népszerűsége szörnyen 
megfogyott már Nagyváradon is, látjuk 
azt. hogy e város már nem bevehetetlen 
vára a Tisza dynastiának.

Valóban kár, hogy az ellenzéki pár­
toknak egyesülése ezúttal a késői kezde­
ményezés és alkalmas jelölt hiányában 
elmaradt. Most látjuk, hogy a küzdelem 
nem lelt volna hiábavaló.

Tisza Kálmán ekképpen megérte, hogy 
nemcsak generálisból közkatonává, mel­

TISZÁNTÚL
POLITIKAI NAPILAP.

lesleg b. Bánffy bevallott tanácsosává lett, 
hanem még kinevezett képviselővé is, ki 
a teljes számban kirukkoltatott hivatal­
nokoknak köszönheti mandátumát.

Különben köszöntjük Nagyvárad kép­
viselőjét abban a reményben, hogy ez­
után nem lesz annyira elfoglalva országos 
gondokkal s városunk érdekeinek előmoz­
dítására nagyobb buzgalmat fog szentelni.

Az ellenzék győzelme Biharmegyeben.
A tegnap lezajlott képviselőválasztások 

megyénkben talán az egész országban fel­
tűnést fognak kelteni, ama, majdnem pél­
dás rend miatt, mely egész folyamatuk­
ban dicséri polgártársai higgadtságát, a 
sok felül ellenük irányzott presszióval 
szemben. Sehol sem történt rendbontás, 
vagy zavargás, pedig kihívás arra vajmi 
sok helyen fordult elő.
"" Még ennél is maradandóbb nyomot 
log hagyni maga után e választások ered­
ménye úgy a megye, mint az ország köz­
véleményében. Biharmegyeben ugyanis, az 
ellenzék az összes hivatalos apparatus és 

'egyéb ismeretes »alkotmányos« eszközök 
daczára, egy uj kerületet hódított el a 
a kormánypárttól. Ennek az utolsó or­
szággyűlésen öt ellenzéki és bél kor­
mánypárti képviselője volt; a november 
23-án megnyitandó képviselőházban azon­
ban már hat kerület fogja hirdetni, hogy 
megyénk választó polgársága nem he­
lyesli a kormány politikáját és az ország 
ügyeinek mostani vezetésébe nem bízik.

Ha a választások minden presszió nél­

Megjelenik mindennap, a hétfői 
és ünnep utáni napok kivételével.
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Előfizetések és hirdetések a kiadó­
hivatalhoz intézeudők.
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kül végbe mehettek volna, akkor bizo­
nyára nem hat, hanem tiz kerület is el­
lenzéki képviselőt küldene most a parla­
mentbe.

Az országban eddig lefolyt választá­
sokról még nem lehet tiszta képet alkot­
nunk magunknak, de úgy látszik, hogy 
az ellenzék, kevés kivétellel sem meg-, 
fogyva, sem megtörve nincsen; sőt inkább 
a választásokból uj erőt merit a nemzet 
érdekeinek minél hatályosabb érvénye­
sítésére.

A király a kiállítás berekesztésén.
— Saját tudósitónk távirata. —

A mílennium ünnepségek berekesztése és 
a kiállítás bezárása alkalmából megjelent ki­
rály ő Felsége legmagasabb kézirata, a melyet 
báró Bánffy Dezső miniszterelnökhöz 
intézett.

Amit remélt, így szól a királyi leirat, be­
bekövetkezett.

Magyarország megmutatta, hogy nemcsak 
politikai vívmányaiban foglal el méltó helyet, 
hanem a kuitur államok között is, a minek 
fényes biztosítását nyújtotta az ezredéves for­
duló alkalmából. A magyar nemzet az uralkodó 
háza és személye iránt oly tettekre képes, 
hogy ilyen királyával egyetértő nemzet bízvást 
nézhet a jövő elébe. Végül az Isten áldását 
kéri a király a magyar népre.

A leiratot falragaszokon kinyomatva hoz­
ták a közönség tudomására.

Képviselő választások.
A választások első napja volt a döntő, 

amennyiben több mint 300 kerületben 
tegnap ejtették meg a képviselők válasz­
tását.

Az éjjeli 3 óráig az egész országból

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA-

Kiforrott-
Irta: Sz. FERENCZ.

Méhes István uramat a legbecsületesebb 
embernek ismerték az egész faluban. Volt azon­
ban egy nagy hibája, de jaj lett volna annak a 
*i ezt akkor hibául rótta volna fel neki: urat 
akart ugyanis nevelni a fiából, Jóskából. A 
gyereknek meglevőn a hajlama, beadta hát a 
gymnásiumba, a harmadik vármegyébe. Az 
első években csupa öröme telt fiában s csa­
pott is nagy vigságot, mikor hazajött a lia 
ms-Almásra a nyári szünidőre; meghitt» ak­
kor valamennyi komámuramat meg koinám- 
asszonyt, a kik nem is győzlek, csodálkozni a 
oska gyerek latin tudományán ; . .

i Sajnos azonban ez öröm nem sokáig tar­
olt. A legtöbb gyermek, ha elviszik a szülei 
naztól, visszavágyik otthonába, szülei körébe. 

e nemúgy Jóska; mikor már negyedig isko- 
as volt, szomorúan tapasztalhatták, hogy csep­
pet sem kívánkozik haza; nem érdekli már, 
°gy a jó Rózsi tehén milyen jámbor lelt, a 

]v?í K’u szarvasmarhák mily jól néznek ki. mi­
in bő volt a termés; nem találta örömét a 

.' ' A Előzőn az aratók dalában, a nyáj kolom- 
1 oiasban, a pusztai szép délibábban . . .
nél . ppen errö1 folyt a beszélgetés Méhesek-

<l tanító úrral, mikor levelet hozott a köz­

ség cselédje: Jóska küldte haza bizonyítványát egy 
levél kíséretében . . . Méhes uram nem értvén 
az irás és olvasás mesterségét, a tanító úr 
volt szives azt felolvasni:

»Kedves apám uram!
Itt küldöm a vizsgám eredményét; mivel 

keltőből megbuktam, ezt ki kell javítanom. A 
vakáczióra itt akarok maradni, tessék tehát 
elküldeni a szükséges pénzt, fiuk

Jóska.
Az ilyen levelek után hiába reménykedtek 

az öregek fiuk javulásán, az csak remény ma­
radt; ők nem tudták, hogy Méhes Jóska első 
gavallér lelt' nem csak az 5-ik osztályban, de 
az egész iskolában; ő volt az első, a rendező 
a tánczkolonokban, majálisokban; neki voltak 
legelegánsabb öltözetei; ő tudott legjobban ud­
varolni s a legszebb leveleket írni a leányok­
nak. — De nemcsak a lányok kegyeneze lett 
ő, körül rajongták iskolatársai is; renomméja 
volt előttük s tán felesleges is mondanom, 
hogy annál kevesebb volt a tanár urak előtt; 
ezek hiába intették, dorgálták nem használt 
semmit, úgy hogy minden osztályt kétszer járt 
s még akkor is megbukott . . . Majd magán­
tanuló lett, de csak a czime volt az;idejét ek­
kor sem szorgalmas tanulással, hanem kávé­
házakban mulatóhelyeken töltötte, hisz »jó ba­
rátok« mindig akadlak ide is.

Alig képzelheti el az ember, hogy nevelés i 
hiányában távol a szülei háztól, mennyire elüt I 

s mintegy kivetkőzik a gyermek úgy szellemi­
leg, mint minden tekintetben szülei szokásától, 
felfogásától, úgy, hogy egész más gondolkozása, 
más fogalma lesz az életről, nem ismerve kö­
telességet, csak saját megtévedt képzelme ön­
zését.

Rossz magaviseleté s hanyagsága miatt ki 
kellett maradnia az intézetből s úgy ha akarat 
lett volna benne, úgy sem tanulhatott volna 
tovább. Hogy szüleit valamiképp tájékozza, meg­
írta, hogy díjtalan írnoknak állt be, de ez csak 
ámítás volt, hogy tudja őket valamiczimen zsa­
rolni. Ettől kezdve is minden foglalkozás nélkül 
élt. Daczára e könnyelmű élet módjának, csinos 
külsejű fiatal ember volt, de természetesen 
minden műveltség nélkül nőtt fel: fogalma nem 
volt a szép, jó s nemesről, ismeretlen volt 
előtte nem csak a tisztességes női és férfi tár­
saság, de maga a tisztesség is. És most ha 
szembe állítjuk e képet azzal a becsületesség­
ben megöszült igazi magyar typussal s azzal 
az egyedül családjának elő jó háziasszonnyal, 
kik mindketten kezök munkájával keresték nem­
csak a mindennapi kenyeret, de sokat áldoztak 
a szép jövő reményében arra a gyermekre, ki 
azzal visszaélt, nem hinnénk el, hogy az a gyer­
mek és ezek a szülők.

*
* ♦

Még azon időből, mikor Méhes Józsit be­
adták az első latinba, volt egy igen jó pajtása, 
a házigazdájának fia: Fehér Laczi. — Az igény-
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érkezett eredeti távirati tudósításokat alább 
közöljük. Hogy az összes kerületekből 
nem hozhatunk az eredményre nézve 
tudósítást, az abban leli magyarázatát, 
hogy számos kerületben a késő éjjeli 
órákban még nem ért véget a szavazás.

Az alább közlöttekből is örvendetesen 
láttuk, hogy az ellenzék, daczára a kor­
mány hallatlan erőszakosságának, nem­
csak eddigi kerületeit tartotta meg, hanem 
több helyen elhódította a mandátumot a 
kormánypárttól.

Kiváló fontosságú a tegnapi választá­
sok között a jászberényi, a hol gróf Appo- 
nyi Albert fényes győzelmet vívott ki az 
igazságügyminiszterrel szemben.

A néppártra nézve szintén igen ered­
ményes volt a választás első napja. Ösi- 
szesen 11 kerületben választotta meg je­
löltjét. Megválasztatlak:

Molnár János apát, 
Zichy Aladár gróf, 
Lepsényi Miklós, 
Kálmán Károly, 
Mocsi Antal, 
Zichy János gróf. 
Pader Rezső, 
Szabó István, 
Zelenyák János, 
Blaskovits János, 
Rakovszky István.

Nagyváradon.
A választási küzdelem tegnap elég csen­

desen folyt le Nagyváradon, csak estefele, mi­
kor a szavazás eredményét kihirdették, verődütt 
nagyobb tömeg össze a Szent-László-téren s 
adott egy kis dolgot a rendőrségnek.

A gyülekezés.
Reggel 7 órakor kezdett gyülekezni a sza­

badelvű párt intéző bizottsága és vagy 20 nap­
számos ember, akiket 1 frt napidijért felfogad­
tak a Tisza Kálmán feliratú zászlók tartására. 
Ezeket az embereket Müller Salamon és 
egy Kandel nevű kaftános ember vezényelték 
az összegyűlt publikum nagy gyönyörűségére. 
A »dreimal Hoch« mintájára betanitották őket, 
miként kell egy-egy intésre háromszoros éljent 
kiáltani Tisza Kálmánra. Különben a pártinté- 
zőség gondoskodott sok verestollról, potya bőr­
ről és potya Wekerle-szivarokról az»elvhüség< 
jutalmazására.

A 48-as párt a Korona-kaveház előtt 
gyülekezett Éljen Vári Szabó Béla feliratú lo­
bogókkal. A választók a kávéházban csoporto­
sultak s háromnegyed 8 órakor folytonos él­
jenzéssel megindultak a Szent László-tér középső 
utján a Kossuth-utcza felé.

A piaczon a közönség éljenzéssel fogadta 
az érkezőket, s annyira megrakta a lobogókat 
koszorúval, hogy egyik-másik szavazó erősen 
izzadt a felbokrétázott, koszoruzolt lobogók 
súlya alatt. Elől a 48-as párt zászlóvivője: 
Mokry István haladt egy selyem lobogóval s 
utánna még vagy 30 zászlóval a százakra ösz- 
szeverődött tömeg, a 48-as párt vezérembe­
reivel.

A Sas kávéház sarkánál a két párt egy­
mással szemben foglalt állást, mig Mezey 

I Mihály elnök a választás megkezdését kihirdette. 
Dicsérettel említhetjük fel azt a higgadtságot, 
a mit ez alkalommal mindkét párt, sőt az 
összegyűlt tömeg is tanúsított. Az ilyenkor 
szokásos gunykiáltások, káromkodások nem 
voltak hallhatók egyik részről sem.

A választási elnök beszéde.
Amint a Szent-László templom tornyában 

elütötte a 9 órát, M e z e y Mihály vál. elnök 
beszédet intézett a két párthoz. Felemlítette, 
hogy ő Felsége legmagasabb elhatározásával 
uj országgyűlést hivott egybe s erre Nagyvárad 
városában is el lett rendelve a képviselőválasz­
tás. Két jelöltet ajánltak. Tiz választó-polgár 
T i s z a Kálmánt és 19 választó-polgár dr. 
Vári Szabó Bélát ajánlották, s igy ezekre 
történik a szavazás. Fél kilenczig joga van a 
választóknak más jelöltet is ajánlani. Végül 
kérte a választókat, hogy alkotmányos jogaikat 
higgadt mérséklettel, a saját és a város mél­
tóságához illő rendben teljesítsék.

Az éljenzés után a szabadelvü-párt a Sas 
főbejárata elé, a 48-as párt pedig a Sas fogadó 
Kossuth-utczai bejáratához vonult.

A választást Mezey Mihály, mint elnök 
vezette.

Pontban kilencz órakor kezdték meg a 
szavazási, két küldöttség előtt.

Az első küldöttség előtt Várad-Olaszi kezdte 
meg a szavazást s utána Várad-Várallja és 
Csillagváros polgárai szavaztak.

Küldöttségi elnök volt Mezey Mihály, 
helyettese Frankó Endre, jegyző: K o m- 
1 ó s s y József, helyettese dr. Komlós Jó­
zsef.

A második küldöttségnél Várad-üjváros 
kezdte a szavazási s utánna a Külváros és 
Várad-Velencze választópolgárai adták le sza­
vazataikat.

Küldöttségi elnök dr. Sípos Árpád: 
hely, elnök M i h e 1 fi Adolf; küldöttségi jegyző 
dr. M i h e 1 fi Lajos, helyet, jegyző Wein­
gärtner Andor.

A törvényhatóság részéről személyazonos­
ság igazolására az I. küldöttségnél Tőkés 
István számtiszt és Szűcs István levéltárnok; a
II. küldöttségnél: Novák János és Mátrai 
György számtisztek fungáltak.

Bizalmi férfiak voltak: az I. küldöttségnél 
a szakadelvü párt részéről dr, Konrád Márk és 
Diósy Soma; a 48-as párt részéről: Weisz Ká­
roly és Hann Lajos. A II. küldöttségnél a sza­
badelvűek részéről Huzella Gyula és Feldmann 
Mór; a 48-asok részéről Beczkay Lajos és 
Nagy Lajos tímár.

A sorsolás eredménye szerint az első kül­
döttségnél a Szabó Béla párt kezdte meg a 
szavazást. Az első küldöttségnél S a 1 Ferencz 
polgármester adta le az első szavazatot, mig 
a második küldöttség előtt Arany Sándor 
volt az első szavazó.

Az első órában mindkét helyen tolongtak 
a szavazók, hogy mielőbb túlessenek a szava­
záson s igy csakhamar felszaporodtak a szava­
zatok mindkét jelöltre.

Délelőlt fél 11 órakor volt.
Tisza Kálmánnak 340. 
Vári Szabó Bélának 91.

Déli 11 óra után volt a szavazatok aránya:
Tisza Kálmánnak 430.
Vári Szabó Bélának 145.

Délben 12 órakor kezdtek özönleni a kü­
lönféle hivatalokból a szavazók, természetesen 
mindannyian a Tisza párt »hive.«

Délutáni 2 órakor a leadott szavazatok 
száma volt:

Tisza Kálmánra 722.
Vári Szabó Bélára 270.

Ezután már a 48-as szavazók csak gyéren 
jöttek, de a Tisza-párt kortesei dolgoztak, hogy 
minél nagyobb többséget mutassanak ki.

Mezey Mihály délután 4 órára tűzte ki 
a zárórát, mivel már alig jött szavazó.

Egy negyed öt órakor hirdette ki Mezey 
elnök a választás eredményét, mely szerint az I. 
küldöttségnél leszavazott Tisza Kálmánra 545. 
dr. Vári Szabó Bélára 104, összesen 649: 
a II. küldöttségnél Tisza Kálmánra 265, Vári 
Szabó Bélára 205, összesen 470. Tehát nyert:

Vári Szabó Béla 309.
Tisza Kálmán 810.

szavazatot s igy Tisza Kálmán 501 szótöbb­
séggel megválasztatott Nagyvárad város or­
szággyűlési képviselőjének.

Az eredmény hallatlára a pár ezerre menő 
tömeg óriási fülsiketítő »Abczug Tisza< kiáltás­
ban tört ki, a melyet csak az éles füttyök szár­
nyaltak túl. Még növelte a tüntető kedvet a 
néhány »Éljen Tisza Kálmán« kiáltás, amit ne­
hány lelkes mameluk megkoczkáztatotl.

télén kinézésű, vékony gyerekről nem is mond­
tavolna az ember, hogy az első diák, s azt a 
kicsit, a mit Józsi az iskolában tudott, e jószivü 
barátjának köszönhette. Az öreg Méhesék is 
nagyon szerették őt, s ha tudni akartak vala­
mit fiuk felől, csak ő hozzá fordultak. Ez a 
szelíd kis fiú imponált a vaskos termetű Jó­
zsinak, de — sajnos — nem sokáig, mert ez 
később magának való korhely barátokat kere­
sett s elfelejtette az ő jó Lacziját . . .

A kényszerűség, a szükség azonban eszébe 
juttatta. — Az öregek megismerték fiukat, s 
mivel a pénzküldemények nem jöttek hazulról, 
elfogylak a jó barátok is. Laczit kereste fel, 
hogy engesztelje ki szüleit; eddig alig törődött 
velők s mert, hogy nem érdeklődtek iránta s 
hallott hirt felölök, mintha javulást óhajtott 
volna.

Fehérék szívesen fogadták s marasztották, 
várjon még egy darabig, hátha jön hir hazul­
ról, úgy is hozzájok szoktak fordulni. — Ö en­
gedett a hívásnak s ott léte alatt alkalma lett 
a Laczi nővérével, Irénnel is közelebbről meg­
ismerkedni, kivel gyermekkorában oly sokat 
játszadozott. —

Az első percztől kezdve észre lehetett 
venni, hogy vonzalommal viseltetik Irén iránt 
s szinte különösnek látszott, hogy e kedves, 
18 éves leány nem kerülte Józsi társaságát. A 
régi ismeretség révén mindinkább bizalmasab­
bak lettek egymáshoz.

Irén pártfogásával bejutott az öreg Fehér 
jegyzői irodájába, a hol szorgalmas hivatalno­
kot nyertek benne. E különös változásának okát 
azonban nem az ő személyében kell keresnünk, 
hanem abban a tiszta, igaz szerelemben melyet 
ez ártatlan, okos leány iránt érzett, a mely 
szerelmet eddig nem ismerte s gúnyosan ne­
vetett, ha erről csak egy évvel ezelőtt is be­
szélt neki valaki. Nem volt már szüksége La- 
czijára, mikor szép menyasszonyának karján 
indúlt Kis Almásra, hogy viszont lássa szüleit 
s áldásokat kérje frigyökre — — —

Este volt mikor hosszú út után beértek a 
faluba, de az ősi házban csak idegeneket talál­
tak. Méhes István ugyanis kiköltözött kedvencz 
szőlőjébe s azzal foglalatoskodva tölté öreg 
napjait.

Megható volt a jelenet, mikor ez úgy­
szólván kitagadott fiú felkereste s viszontlátta 
agg édes apját; a mint a szobába léptek ott 
ült ő hófehér hajával s reszkető kezekkel irt 
valamit: a végrendelet volt . . .

— Hol van édes anyám? — kérdi Józsi 
miután megölelte s megcsókolta atyját — mért 
jöttek ide lakni?

— Ide csak én jöttem fiam! Anyád már 
előbb kiköltözött, de távolabbra mint én — a 
temetőbe . , .

Többet nem tudott szólni, lehajtá fejét a 
kis asztalra és sirt, sirt . . . Józsi könnyes 
szemekkel borult le és imádkozott, majd együtt

zokogtak e magános, kísérteties házban a gyer­
tya halvány világánál------------

** *
Az öreg Méhes még mindig- nem hitt fia 

javulásában, s nem szívesen nyugodott bele a 
házasságba s nem egyszer mondta:

— Én úgy sem soká élek már, nem bá­
nom fiam akár mit csinálsz! De neked —- 
monda Irénnek — angyalnak kell lenned, ha 
azt akarod, hogy ember legyen férjedből, —-

És beteljesedett. — Méhes József átvette 
atyja, gazdaságát. — Megelégedéssel és oly 
egyszerű házias életet élt hű felesége oldalán, 
hogy a falu népe kalapot emelt előtte, s a kö­
zség öreg jegyzője elhalván, ő rá bízták egy­
hangú választással a falu pennáját. Ezentúl 
pontosan betöltötte hivatását hivatalában úgy, 
mint családja körében; s csak az okozott néha 
borúit perczeket, ha eszébe jutott az az édes 
anya, ki nem tudta túlélni a szégyent s áldo­
zata lett gyermeke könnyelműségének.

Az agg Méhes pedig, mintha erőt nyert vol­
na a fiában való megnyugvásában, még együt 
töltött egy pár szüretel kedvencz szőlőjében a 
boldog párral s könyes szemekkel emlegette

— Fiam! Ügy látom olyan vagy te mint az 
én rossz mustom! Lassan forr ki, de aztán jo 
bor lesz belőle . . . Azt azonhan ennek az a - 
dott feleségednek köszönheted ! ! ! Mert hány 
ember züllött el már végképpen, aki úgy kezdte.
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Később ezrekre nőtt a nép a Szent László­
dén s valamelyik jókedvű suhancz megakarta 
ostromolni < a Fekete Sast s egy ablakot be­

sütött a kávéházon. Ennek ellensúlyozásán! 
»die valami gyerek bedobta a Stern Hermann 

kávéházának az ablakát.
A rendőrség azonban gyorsan közbelépett 

s lecsendesitette a tömeget, a mely lassan 
szétoszlott. *

A szavazásnál megjelentek az összes va­
súti posta-távirdai, pénzügyigazgatósági, városi 
megyei tisztviselők, mind a kormánypártra.

A világi r. kath. papság közül egy sem 
szavazott, a premontrei tagjai közül egy Tisza 
Kálmánra és kettő Vári Szabóra szavazott.

A mamelukok között nagy feltűnést kel­
tett hogy akadt a megyei tisztviselők között 
egy’ főbb hivatalnok, aki emánczipálta magát a 
hivatalos ukát alól s leadta szavazatát a 48-as 
jelöltre. Szinte nem akarta hinni a szavazat­
szedő küldöttség, mikor M i s k o 1c z y Árpád 
megyei főszámvevő dr. Vári Szabó Bélára sza­
vazott. Pedig hát akadnak még most is embe­
rek. akik nem borulnak térdre minden parancs 
szóra.

Biharmegyében.
Tenkén. Szavazatok száma: 2781.

Választási elnök: Kovács B. Jegyző: Vajda M. 
Küldöttségi elnök: ifj. Nadányi Miklós. Jegyző: 
Korom József. Helyettes elnök: Balogh Kálmán 
és Nyisztor Demeter. Helyettes jegyzők: Ros- 
kovits Béla és Popescu László. Jelöltek: Ifj. 
Blaskovits Sándor sz. Buna János n.

A választási eljárás megnyitása után a 
nemzetiségi jelölt Buna János kijelentette, 
hogy a jelöltségtől visszalép. Mivel igy egyedüli 
jelölt ifj. Blaskovits Sándor egyhangúlag 
képviselőnek kiálltatott ki. A választás után 
bankettet csaptak az eredmény örömére.

Belényesen. Szavazok száma 3173.
Választási elnök: Jancsó Dezső, jegyző Be- 

liczay Elek. Küldöttségi elnök: Buleán János 
jegyző ifj. Erdélyi János, Helyettes elnökök 
György Géza és Kaffka László. Helyettes jegy­
zők Drágán Sándor és Papp József. Jelölt 
Beöthy Algernon.

Jancsó Dezső elnök a választási eljárást 
megnyitván, konstatálja, hogy a választók jelöl­
tül egyedül Beöthy Algernont ajánlották. Egy 
felhangzó éljenzés után elnök a jelöltet egyhan­
gúlag megválasztott képviselőnek nyilvání­
totta ki.

M.-Cséke. Szavazatok száma: 2962.
Választási elnök: Bartók Kálmán. Jegyző: 

Klosz Antal. Küldöttségi elnök: Géczy János. 
Jegyző: Kien Károly. Helyettes elnök: Középessy 
Kálmán és Pap Vazul. Helyettes jegyzők: Pápa 
Mihály és Barza Géza. Jelölt Goldis.

Mivel Korda Andor visszalépett és a 
választók más jelöltet nem ajánlottak, képvi­
selőnek Goldis János kiáltatott ki.

Élesden. Szavazatok száma: 3830.
Választási elnök: Beöthy Attila. Jegyző 

Rezey Gusztáv. Küldöttségi elnök Kocsis József 
Jegyző: Szabó János. Helyettes elnökök: Boros 
János és Filip Tódor. H. jegyzők: Wesselényi 
Ferencz és Fülüp Sándor. Jelölt: Telegdy 
József.

Beöthy Attila választási elnök megnyitotta 
a választást. Mivel a kitűzött határidőig több 
jelöltet nem ajánlottak, elnök Telegdy Jó­
zsefet az élesdi kerület egyhangúlag megválasz­
tott képviselőjé nyilvánította ki. Telegdy, Jó­
zsef a választókat délben, mező-telegdi lakásán 
megvendégelte.

Bárándon. Szavazatok száma 1278.
Választási elnök: Sípos Orbán, jegyző Futó 

József. H. elnök: Dr. Fássy Lajos, h. jegyző 
Ötvös Károly. Jelöltek: Illyés Bálint f. Kornícs 
Károly gróf sz.

Elsőnek a Báránd és Szerep község lako­
sai szavaztak le:

A választás eredménye, előrelátható volt. 
Déli 12 órakor

Gróf Kornisra 214.
Illyés Bálint 113.

szavaztak. Egy óra harmincz perczkor Illyés 
Bálint lépett előtérbe, amennyiben i

Gróf Kornis 214
Illyés Bálintra 254 

szavazatot kapott.
A záróra letelte után Illyés Bálint, Baránd 

képviselőjének nyilváníttatott ki.
Az eredmény híre, kormánypárti körökben 

nagy elkeseredettséget szült.
Ugrán. Szavazatok száma 2101.

Választási elnök: Steinbach Ervin, Jegyző: 
Bölöny Menyhért. Küldöttségi elnök: Keszthelyi 
Zoltán, jegyző Kiss Gyula. Helyettes elnökök: 
Markovits Károly és Schwarcz Ferencz. Helyet­
tes jegyzők; Székelyhídi Károly és Gólya János. 
Jelöltek: Tisza István sz., Szokoly Tamás.

Egyik legérdekesebb választások egyike az 
ugrai, amonnyiben a megyeszerte Tisza Ist­
ván pártját nem tartották elég erősnek.

Szokoly mindvégig tisztességgel meg­
állta helyét, a kormánypárt szörnyű erőlködése 
közepette, bár a győzelemre semmi kilátása 
sem volt.

Délig:
Tiszára 464-en.
Szokolyra 218-an.

szavaztak.
Este nyolcz óra után feladott táviratunk 

szerint, Tisza István, az ugrai kerület sza­
badelvű jelöltje 329 többséggel megválasztatott 
országgyűlési képviselőnek.

Nagyszalontán. Szavazatok száma: 2326.
Választási elnök: Sántha István. Jegyző: 

Szemes Péter. Küldöttségi elnök: Tamásfalvy 
Thury Ignácz. Jegyző: Nagy Károly. Helyettes 
elnökök: Czeglédy Imre és Szikszay Lajos. He­
lyettes jegyzők: Jámbor László és Bróda Kál­
mán. Jelöltek: Lovassy Andor szabadelvű, Ifj. 
Balogh László függetlenségi.

Az első szobában Lovassy pártra legelső 
: szavazó Erdélyi Gyula szalontai főjegyző, má­

sodikban Lovassyra első szavazó Márki Imre 
Sarkadról.

Sántha István elnöknél szavaz N.-Szalonta,
Kötegyán, Madarász község.

Thury Ignácz elnöknél szavaznak: Sarkad, 
Ant, Marcziháza, Jánosda, Kis-Ürögd, Nyárszeg, 
Erdő-Gyarak, Poósa, Oláh-Homorog, Oláh-Apáti, 
Kardó, Bajj, Székelytelek, Tamásda, Hlye.

Szavazatok aránya:
I. bizottságnál; II. bizottságnál:

Lovassy Balog Lovassy Balog
10 órakor — 68 1 48 —
11 111 34 48 39
12 » 111 137 48 132
12V2 » 112 184 48 165

2 112 292 78 226

1 3 > 112 405 179 245

Eddig csendesen folyt a szavazás. Rend- 
I zavarás nem volt. Az egy század katonaság s 
; egy szakasz lovasság beavatkozására nem volt 
i alkalom.

Az eredményt fél kilencz órakor hirdették 
; ki, mely szerint

Lovassy Andor 757
i Ifj. Balogh László 982
■ szavazatot kapott: tehát ifj. Balogh László 225 
l többséggel országgyűlési képviselőnek megvá- 

lasztatott.
B.-Ujfaluban. Választók száma 2031.
Választási elnök: Király Viktor, jegyző Ke­

rekes Gyula. Küldöttségi elnök Réthy Kálmán, 
jegyző Ötvös Gyula. Helyettes Elnökök Szunyogh 
Loránd és Csillag Lajos. Jelöltek: Leszkay Gyula 
f. Szunyogh Szabolcs sz.

Király Viktor választási elnök a választási 
eljárást megnyitván, mindvégig hevesen küzdött 
egymással a szabadelvű es 48*as párt. A vá­
lasztás a pályaudvar melletti téren folyt le. A 
délelőtti 11 óráig leadott szavazatok a követ­
kezőképpen oszlottak meg.

Leszkay Gyulára 180.
Szunyogh Szabolcsra 99.

Délután egy órakor:
Leszkay Gyula 274.

I Szunyogh Szabolcs 231.

A záróra letelte után a kihirdetett ered­
mény a következő:

L e s z k a y Gyula 48-as párti, Szunyogh 
Szabolcs kormánypárti jelölt ellenében 81 sza­
vazattöbbséggel, a Berettyó-Ujfaluban ország­
gyűlési képveselőnek megválasztatott.

A kormánypártiakra nézve vesztett kerület.
A bihari kerületben. Szavazók száma 1909

Választási elnök: Papp János főjegyző, jegyző 
Biró László. Küldöttségi elnök: Hranyiczky Ká­
roly, jegyző Matolcsy Imre. Helyettes elnök: 
Zathureczky Albert és Tóth Mihály. Hely, jegy­
zők: Nagy Sándor és Szokolay István. Jelöltek: 
Rigó Ferencz f., Tisza László sz., Kiss Elek sz.

Legelkeseredettebb harcz folyt a bihari 
választókerületben. A kormánypárt mindvégig 
óriási erőfeszítéssel dolgozott. Több Riflő-párti 
választót visszautasítottak s a községben min­
denre el voltak készülve.

A választás folyama alatt dr. Vári Szabó 
Bélát a választó teremből kiutasították.

Délelőtt 11 órakor:
Rigó Ferenczre 243
Tisza Lászlóra 103

szavazat lett leadva.
Délután 3 órakor:

Rigó Ferenczre 667
Tisza Lászlóra 602

választó szavazott.
Délután 4 órakor:

Rigó Ferenczé 850
Tisza Lászlóé 730-ra

szaporodott fel.
A kihirdetett eredmény szerint

Rigó Ferencz 852
Tisza László 744

szavazatot kapott. E szerint Rigó Ferencz 108 
szavazattöbbséggel, a bihari kerület képviselő­
jének megválasztatott.

Mint halljuk, a Tisza-párt óvást emel a 
választás ellen.

Székelyhidon. Szavazatok száma: 1776.
Választási elnök: Pataky József. Jegyző: 

Fándly József. Küldöttségi elnök: Balog Lajos. 
Jegyző: Buday Géza. Helyettes elnökök: Lestyán 
Adorján és Penker Mihály. Helyettes jegyzők: 
Jakab Rezső és Széles József. Jelöltek: Kiss 
Albert f. Fáy András f.

Két negyvennyolezas küzdött egymással, 
változó szerencsével. A választás Fáy András 
előnyére indult s déli 12 órakor

Fáy András 150 
szavazattöbbséggel bírt. A záróra kitűzésekor 
azonban a szerencse teljesen Kiss Albert ré­
szére fordult, amennyiben a szavazatok ekkor 
már a következőképpen oszlottak meg:

Kiss Albertre 618
Fáy Andrásra 610

szavazatot adtak le.
A délután négy órakor kihirdetett ered­

ményként Kiss Albert 202 szavazattöbbséggel 
a székelyhídi járás országgyűlési képviselőjének 
megválasztatott.

Margittán. Szavazók száma: 2755
Választási elnök: Dr. Wallner Ödön. Jegyző: 

Bonicz István. Küldöttségi elnök: Dr. Szánthó 
Jakab. Jegyző: Gencz József. Helyettes elnökök: 
Dr. Andrássy Jenő és Horváth Endre. Helyettes 
jegyzők: Kovács Gyula és Kiss Béla. Jelöltek. 
Örley Kálmán sz., Dr. Bakonyi Samu f.

A margittai választókerületben, minden 
inczidens nélkül történt meg. A szavazatot 
dr. Wallner Ödön elnök vezette.

Tizenegy órakor a szavazatok, a követke­
zőképpen oszlott meg:

Örley Kálmán 187.
Bakonyi Samu 67.

A zár óra letelte után a választási ered­
mény következő: Örley Kálmán szabadelvű, 
Bakonyi Samu szabadelvű Kossuth párti el­
lenében 399 szótöbbséggel megválasztatott.

j így a margittai választó kerület Örley 
I Kálmán személyében ismét szabadelvű kép- 

1 viselőt nyert.
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H. -Pályiban. Szavazatok száma: 1450,
Választási elnök; Magyary Miklós, jegyző 

Fülöp András. Helyettes elnök: Paksy Albert. 
Helyettes jegyző: Kerekes Dániel. Jelöltek: 
Marjai Péter f., F'ráter Barnabás sz.

A szavazás megkezdésekor, a kormány­
párti jelölt Fráter Barnabás előnybe lépett, 
úgy hogy délelőtt 11 órakox1 már

Fráter Barnabásnak 197 
Marjai Péternek 132 

szavazata volt.
Az esteli órákig Fráter mindég előnyben 

volt, azonban ekkor a koczka a kormány párt 
ellen fordult, s a kihirdetett eredménykint Frá- I 
tér Barnabás 528 szavazata ellenében Marjay i 
Péter ellenzéki jelölt 61.9, tehát .91 szótöbbség- i 
gél országgyűlési képviselőnek megválasztatott, j 

--- !
A fővárosban

I. kerület. Fáik Miksa győzött Kassist-al 
szemben.

II. kerületben Darányi Ignácz lett meg- > 
választva Pártos Bélával szemben.

III. kerületben Vörös László államtitkár 
549 szótöbbséggel győzött Kreutzer! Jakabbal 
szemben.

IV. kerület. Tiz óra után Füredy vissza- '
lépése a törvénynek megfelelő módon megtör- i 
ténvén, az elnök kerekesztette a szavazást és 
Poamaniczky Frigyes bárót a IV. kerület meg­
választott képviselőjéül jelentette ki. Füredy 
visszalépéséig 26 szavazatot kapott. i

V. kerület. Mezey kormány párti győzött.
VI kerület. Miután Vázsonyi visszalépett, 

Radocza János lett a VI. kerület képviselője.
Midőn az utczán álló tömeg az eredményt 

megtudta, Vozsányi folytonos éltetése mellett 1 
lassan szétoszlott.

Pestmegye.
Jászberény. A p p o n y i Albert gróf száz­

két szónyi többséggel képviselőnek választatott 
Erdély igazságügyminiszter, kormánypárti ■ 
ellenében.

Monor. Lukács Gyula függetlenségi győzött 
Ladányi kormánypárti ellen.

Fülöpszállás. Csávolszky Lajos független­
ségi megválasztatott.

Aradniegye.

Jószás-helyen. Ortutay Gyula szabadelvű- ■ 
párti) egyhangúlag megválaszlatott.

Szt.-Annán Wittmann János nemzetipárti ; 
egyhangúlag megválasztatott. í

A kisjenői kerületben Wenkheim Frigyes 
gróf nemzetipárti megválasztatása Lázár füg- ■ 
getlenségi ellenében bizonyosra vehető. J

Borosjenőn Solymossy báró szabadelvű 
és Vásárhelyi László nemzeti, Pécskán Isse- 
kutz szabadelvű és Pless függetlenségi párti ! 
között a szavazás megkezdődött.

Radnán: Csák József visszalépése folytán 
Beles szabadelvű képviselővé választatott.

Alsó-Fehér megye.
Nagy-Enyed. Török Bertalan vármegyei 

főjegyzői a nagyenyedi válasatókerület kor- j 
mánypárti képviselőjévé kikiállatott.

Alvinczen Szőts Pál (szabadelvű) egyhan- j 
gulag megválasztatott.

AbanJ-Tornaniegye.
Síin. Lakatos Miklós függetlenségi szótöbb­

séggel képviselőnek választatott gróf Andrássy 
Gyula ellenében, a ki kisebbségben maradt.

Szepsi. Horánszky Nándor nemzetipárti 
nagy többséggel képviselőnek válasz!atott.

Garbócz-Bogdány. Károlyi Sándor gróf 
egyhangúlag képviselővé választatott.

Nagyida: Semsey László szabadelvű kép­
viselő egyhangúlag megválasztatott.

Görgőn Harsányi József (szabadelvű) Koos 
József ellenében 193 szótöbbséggel megválasz- 
tatott.

Beregmegyc.
Munkács, okt. 28. Nedeczey János (sza­

badelvű párti) egyhangúlag képviselővé válasz­
tatott.

Bács-Bodrogmegye.
Kulpin, okt. 28. Dr. Ivanovits Iván sza- 

badelvüpárti ellen dr. Stefanovics Miklós nép­
párti fellépett.

Apafin, Bedő Albert államtitkár kormány­
párti megválaszlatott Kontur Béla néppárti 
ellenében.

Rigyicza. Latinovits Pál szabadelvű egy­
hangúlag megválasztatott.

Bács-Almás. Siskovits Tamás párlonkivüli 
Steécz néppártival szemben meg lelt választva.

Barsmegye.
Újbánya. Dr. Buffy Pál alispánt (szabad­

elvű) itt képviselőnek egyhangúlag megválasz­
tották.

Borsodmegye.
Szirmabesnyö. Miklós Ödön kormánypárti 

programme! képviselő lett.
Mezö-Kövesd. Hock János nemzeti párti 

szótöbbséggel győzött Timon Akos kormány­
párti ellenében. A Timonpártiak verekedést 
kezdtek.

Mesőcsáton Melczner Gyula visszalépése 
folytán Kubik Béla függetlenségi, megválasz­
tatott.

Békésmegye.
Gyoma. Barabás Géza függetlenségi, Ko­

vács Albert nemzeti pártival szemben megvá­
lasztatott.

Csanádmegye.
Nagylak. Mülek függetlenségi megbukott, 

Kristófi'y kormánypárti harmincz szótöbbséggel 
győzött.

Csongrádinegye.
Csongrád, G a j á r i Ödön kormánypárti 

megválasztatott.
Fogarasmegge.

Alsó-Mapás Serbán N. oláh nemzetiségi 
többséget nyert Krausz Lajos kormánypárti 
fölött.

Győrmegye.
Téth. Fischer Sándor kormánypárti győzött 

Bozzay függetlenségi ellenében.
Győrsziget Szabó István néppárt,! 

győzött Csávolszky Lajos függetlenségi Kossu- 
thista ellenében.

Beér. Vikár revizionista Ugron-párti vissza­
lépése folytán Lévay Lajos szabadelvű egyhan­
gúlag megválasztatott.

Huuyadmegye.
a hátszegi kerület Mara Lászlót (szabad­

elvű párti) közfelkiáltás utján megválasztotta 
képviselőjévé.

Vajdahunyadon Márkus» Ferencz vissza­
lépett, mire Pogány Károlyt (szabadelvű) egy­
hangúlag képviselővé választották.

Szászvároson Nopcsa Elek báró (szabad­
elvű) egyhangúlag megválaszlatott.

Körösbányán b. Jósika Gábor és Ulain 
közt választás foly.

Déván Barcsay Kálmánt (szabadelvű) egy­
hangúlag megválasztották.

Dobra. Lázár A. nemzeti párti egyhangúlag 
képviselővé lett.

llajdumegye.
Szoboszló Polónyi Géza Ugron-párti kép­

viselőnek választatott.
Hontincgye.

Ipolyság: Zichy Jenő gróf reviziónista 
nemzeti párti képviselőnek választatott.

Jász-Kun-Szolnokmegye.
Szolnok: Csávolszky Lajos függetlenségi 

megbukott itt is (Győrszigeten is) Kiss Ferencz 
kormánypártival szemben.

Kolosmegye.
Bánffy-Hunyadon Barcsay Domokos(pár- 

tonkivüli) egyhangúlag képviselővé válasz­
tatott.

Gyalul kerületben gr. Esterházy Kál­
mán (szabadelvű) egyhangúlag megválasztatott.

Teke Dózsa J. kormány párti megválaszla­
tott Putnoky D. függetlenségi ellenében.

Kis-Küküllőmegye.
Kis-Küküllő vármegye alsó választó ke­

rületében (Dicső-Szentmárton) Apathy Péter 
(szabadelvű) egyhangúlag képviselővé" válasz­
tatott.

Krasső-SzUrényinegye.
Lugos. Szende Béla szabadelvű jelölt 

egyhangúlag kikiáltatott képviselőnek.
Karánsebesen Vuja Péter (szabadelvű) 

I egyhangúlag képviselővé választatott.
Facséten Báró Harkányi János (szabadelvűi 

egyhangúlag megválaszlatott.
j Oravicza. Egyhangúlag Graenzenstein Béla 
i államtitkár, szabadelvű, megválaszlatott.

Komárom megye.
Nagy-lgmánd. Thaly Ferencz Kossuth- 

párli mint egyedüli jelölt képviselővé válasz- 
i látott.

Liptómegye.
Liptó-Sz.-Miklóson: Katona Péter (szabad­

elvű) egyhangúlag megválasztatott. Krasznecz 
! néppárti plébános visszalépett.

Maros-Tordamegye.
Gernyeszeg. Telegdy Samu gr. kormány­

párti megválasztatott.
Mosonmegye.

Zurány. Gróf Zichy János n é p p á r t i 
, megválasztatása biztos.

Nyiiramegye.
Nagy-Tapolcsány: Gulyovszky Dezső (sza­

badelvű) egyhangúlag megválaszlatott.
Nyitrai választókerületben Dr. Janits 

' Imre szabadelvüpárti jelöltet egyhangúlag meg­
választották.

Nógrádmegye
Szirák: Szabó (Kossuth-párfi) ellenében a 

szavazás folyik. Szót érnék többsége óriási. A 
néppárt jelöltet nem állított.

Pozsonymegye.
Nagyszombat: A választás lefolyásáról a 

j következő sürgönyöket vettük;
D. u. 5 óra: Zichy Nándor gróf választói 

: nagy számmal várják, hogy szavazzanak; de a 
választási elnök huzza-halasztja a választást; 
reggeltől mostanáig a választóknak csak egy- 
harmadát bocsátották szavazásra. A Zichy-pár- 
tiaktól már a kordonnál kérdik, hogy kire sza­
vaznak. Eddig már négy község néppártit nem

• engedtek be a kordonon; a tiltakozás haszonta­
lan. A kormánypárti Emmer kortesei a néppár­
tiak közé furakodnak; az ellen fölszólam lás tör­
tént, de elnök nem intézkedik; emiatt nagy az

. elkeseredés, de a néppárton nem hiányzik a 
türelem és kitartás.

Este 8 óra. A küzdelem egyre tart. Mind­
két párl behozta minden választóját. 1813 vá­
lasztó közül csak 760 szavazhatott, ebből esett

■ Zichy Nándor grófra 137, a többi nyolczszáz 
választót nem engedték szavazni, hanem az

: elnök Emmer Kornélt megválasztott képviselő­
nek jelentette ki. A néppárt bizalmi férfiai til­
takoztak az erőszak ellen, miután már előbb 
hiába követelték a néppárti választók szava-

■ zásra bocsátását. Erre a néppárt bizalmi férfiai
• lemondtak és visszavonultak, ezúttal megtagad-
i ták a választási jegyzőkönyv aláírását. A nép- 
; pártiak óvást emeltek az elnökök, Császár és
■ Borovászky ügyvédek hatalmaskodása ellen, és 
; uj választást fognak kérelmezni.

Somorja, okt. 28. A nemzetipárti Sághy 
460 szólöbbéggel megválasztva.

Sárosmegye
A girálti: kerületben Kőszeghy Sándor, 

Telekesi János ellenében, kormánypárti pro­
grammal megválaszlatott.

Kis-Szebcn. Hódossy nemzeti párti nagy 
i többséggel győzött Inulogovics kormány párti 

ellenében.
I

Somogymegye.
Marczaliban: Somsich Andor nemzetipárti

• jelölt egyhangúlag képviselőnek megválasztatott.
Kaposvárott, midőn Vörösre 298 választó 

leszavazott, Schaduczra pedig egy sem, Scha- 
ducz Bezsö visszalépett, mire Vörös László
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államtitkár (szabadelvű) Ujváry választási elnök 
'Ital egyhangúlag képviselőnek kiáltatolt ki. A 
lelkesedés a győzelem felett óriási.

Széli. Makkfalva y Géza nemzeti párti 
nagy többséggel megválastzva.

Szepesmegye.
Késmárk, okt. 2«. Weszter Imre liberális i 

képviselőjelölt egyhangúlag képviselőnek lett j 
megválasztva.

Gölniczbánya. Itt ma egyhangúlag, nagy | 
lelkesedéssel gróf Csáky Lajos szabadelvű párti I 
választatott meg.

[gio. Münich Aurél kormánypárti minden \ 
eszköz igénybe vétele után tizennyolcz szótöbb- I 
seggel gvőzött Máriássy tábornagy néppárti i 
ellenében. A néppárt óvást emelt. i

Lőcse. Engelmayer kormánypárti 768 sza- i 
vazatával szemben, Z e 1 e n y á k János n ép- i 
p á r t i 779 szóval győzött.

Szabolcsinegye.
Nagysomkut, okt. 29. Teleki Géza gróf 

(szabadelvű) lelkesedéssel egyhangúlag képvise­
lővé választatott.

Nyirbogdán. Kállay I. függeltlenségi meg­
választatott.

Szilágyinegye.
Szilágysomlyó, okt. 28. Báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök ma délelőtt fél 9 órakor egy­
hangúlag, a szilágysomlyói választókerület kép­
viselőjévé megválasztat ott.

Szilágy-Cseh. Dr. Neményi Ambrus (sza­
badelvű-párti) egyhangúlag megválasztatott.

Szohiok-IJobokasnegye.
Bethlenben. Fejérváry Károly szabadelvű 

jelöltet egyhangúlag megválasztották.
Soproiiniegye.

Esterháza. M o 1 n á r János apát néppárti 
fényes győzelmet aratott Guary kormány párti 
fölött.

Lövő. P á d e r Rezső néppárti nagy győ­
zelmet aratott Sarlay kormánypárti jelölttel 
szemben.

Nagy- Marton. Asbóth János pártonkivüli 
programmal egyhangúlag megválasztatott orsz. 
képviselővé. ;

Kismarton, okt. 28. B o 1 g á r Ferencz 
nemzeti párti megválasztatott.

Csorna. R a k o v s z k y István néppárti : 
nagy szótöbbséggel győzött, Polgár Dénes ■ 
kormánypárti plébános eile n é- 
b e n.

Szabad-Báránd, Ragály J. pártonkivüli 
lett megválasztva.

Turőczmegye.
Szucsány. Lehóczky Vilmos (szabadelvű) 

egyhangúlag képviselővé választatott.
Torda-Aranyosmegye.

Maros-Ludason Bethlen Balázs (szabad­
elvű) egyhangúlag megválasztatott.

Teniesmegye.
Lippán a választás nagy dulakodás kö­

zött megkezdődött.
Uj-Arad. Kabdebó Ferencz kormánypárti 

megválaszt at ott.
Orczifalva Blaskovits. né ppárti 

megválasztatott.

Tolnamegye.
Kötesd. Pichler (függetlenségi) szótöbbséggel 

győzött Busbach kormánypárti ellenében.
A bonyhádi kerületben a felvonulás na­

gyobb rendzavarás nélkül megtörtént Perczel 
Dezső szabadelvű-párti jelölt absolut többsége 
bizonyosnak vehető. (?) Éjjel érkezett sürgöny 
szerint Pichler függetlenségi előnyben van Per- 
czel miniszterrel szemben.
oü konyhád. Perczel Dezső belügyminiszter 

‘ szótöbbséggel képviselő lett.
Szegszdrd. A paksi kerületben Szluha Ist- 

lasztat tt°n'P:Írt^ elle“je!ölt hiánJában me8Tá"

Trencsénmegye.
baán. Gyük néppárti és Pólyák Zs. kor- 

anyparti közt óriás küzdelem foly; a faluban

tűz ütött ki egy zsidó házánál, ki a zsidó Pó­
lyáknak kortese, a néppártot akarták gyanúsí­
tani. Vérengzéstől tartanak.

Várna. A néppárt többsége miatt válasz­
tási etnököh Inmondtak. Uj választás lesz.

Torontálmegye.
Török-Becse Rohonczy Gida szabadelvű 

egyhangúlag megválasztatott.
Zsombolya Bahits József szabadelvű egy­

hangúlag megválasztatott.
Béga-Sz.-György Pap Géza szabadelvű 

egyhangúlag megválasztatott.
Paucsován az ellenjelölt visszalépése foly­

tán Dániel Ernő kereskedelmi miniszter egyhan­
gúlag megválasztatott.

Udvarhelyinegye.
Székely-Udvarhely. Tibád Antal nemzeti 

párti képviselőnek választatott Horváth Gy. 
kormánypárti ellenében.

Ugocsamegye.
Halmi. Szentpályi Jenő szabadelvű egy- 

: hangulag megválasztatott.
Nagy-Szöllős. Perényi Zsigmond báró kor­

mánypárti megválasztva.
Vasmegye.

Felsö-Eőrött Radó Kálmán (szabadelvű­
párti) egyhangúlag megválasztatott.

Sárvár. Förster Olló pártonkivüli képviselő 
, lett Ribényi liberális kis-pesli kurátussal kor­

mánypártival szemben.
Szent-Gotthdrd. Széli Kálmán kormány­

párti egyhangúlag megválasztatott.

Zólyom megye
Zólyom. Osztroluczky M. választási elnök el­

lenjelölt nélkül álló Zsilinszky Mihály szabad- 
' elvű-párti jelöltjét kilencz órakor a városháza 

előtti téren összegyűlt választók előtt képvise­
lőnek jelentette ki. A választásról szóló man­
dátumot küldöttség viszi fel Budapestre az ál­
lamtitkárnak.

Zemplénmegye.
Mád, (Zemplémmegye) Bernáth Béla nem­

zeti pártot egyhangúlag megválasztották.
Olaszi-Liszka. Vázsonyi F. függetlenségi 

győzött Molnár Béla kormánypártival szemben

Zalamegye.
Nagy-Kanizsa. Zichy Aladár néppárti 

fényes győzelmet vívott ki Szüts kormánypárti 
fölött.

Tapolcza. Mocsy János néppárti Boncza 
kormánypárti ellen győzött.

Keszthely, okt. 28. B o g y a y nemzeti 
agrárius a Kossuth-párti Hentallerral szemben 
megválasztva.

Szent-Grót.K álmán Károly néppárti, 
fényes győzelmet aratót.

Letenye. Lepsényi Miklós néppárti, 
a függetlenségi, kormánypárti és nemzeti párti 

: jelöltek ellenében nagy többséggel győzött.

Törvényhatósági joggal felruházott 
városok.

t

Újvidék Rohonyi Gyula a szabadelvű párt 
jelöltje képviselőnek kikiáltatott.

Pozsony. Szilágyi Dezső szabadelvű párti 
' jelölt a pozsonyi első kerületben egyhangúlag 
\ megválasztalolt.

Arad, okt. 28. Arad városban a szavazás
9 órakor kezdődött. A szabadelvű párt jelöltje

; Hieronymi, a függetlenségi párté Péterffy.
i Hieronymi megválasztatása valószínű.

Selmeczbánya: Fárbaky J. kormánypártit 
i képviselővé választották ifj. Ábrányi Kornél 
í ellenében.
. Verseczen Herczeg Ferencz (a regényírót) 
í kormánypártit választották meg.
! Vízakna-. Solymosi, a népszínház tagja
I visszalépett és Zeyk J. kormány párti választa- 
I tolt meg.
i Kecskemét alsó kerület: Zichy Nándor g.
‘ néppárti a legtöbb szavazatot kapta. 313-at;
I utána Bartók Lajos (Ugronista) 123, a többi 
I szavazatok Nagy és Rapcsányi közt megoszol- 
I lak. Zichy gróf és Bariók közt szükebb válasz­

tás lesz.

Baja: Plosz Sándor kormánypárti (igaz­
ságügyminiszteri államtitkár) 404 szóval Günth- 
ner Antal nemzeti párti 226 szavazata ellené­
ben képviselőnek választatott.

Eger: Lukács László pénzügyminiszter 
kormánypárti, Szederkényi Ugronpárti ellené- . 
ben szótöbbséggel győzött.

Pécs: Aidinger kormány párti lett a kép­
viselő.

Szeged II. kerület: Polczner J. független­
ségi győzött Pálffy V. kormánypártival szemben.

Bébreczenben megválasztattak: Thaly Kál­
mán Kossuthpárti 162, Király Ferencz és Kola 
János kormánypártiak 137 és 236 szótöbbség­
gel; szavazástól sokan tartózkodtak.

Kolozsvár: Hegedűs Sándor és Gorisz kor­
mánypártiak lettek képviselőkké.

Gyulafehérvár: Mohay Sándor kormány­
párti választatott Téry Ö. kormánypárti el­
lenében.

Győr. Németh Gellért néppárti jelölt visz- 
szalépésével Batthyányi Lajos grófot egyhangú­
lag megválasztották.

Dicsöszentmárton. Apáthy Péter szabadelvű 
egyhangúlag képviselővé választatott.

Nagy-Szeben. Az I. kerületben dr. Meltzl 
Oszkár, a 11. kerületben Schreiber Frigyes kor­
mánypártiak egyhangúlag képviselővé válasz­
tattak.

Szamosujvdr. Molnár Antal szabadelvűt 
közfelkiáltással képviselőnek választotta.

Marosvásárhely. A felső kerület Lukács 
Béla szabadelvűt, egyhangúlag megválasztotta.

Marosvásárhely. A mezőségi kerület egy­
hangúlag Dósa Eleket kiáltotta ki képviselőnek.

Sopron. Fabiny Teolil pártonkivüli meg­
választatott.

Pápa. Fenyvessy Ferencz kormánypárti lett 
megválasztva Tasler néppártival szemben.

Választási visszaélések.
Trencsén, okt. 28. (Saját, tud. táv.) Csa- 

czán a választási elnök visszautasította Cser- 
noch kanonok kandidáczióját és Lánczy Leót 
egyhangúlag képviselőnek jelentette ki; mert 
Csernoch pártja óriási többségben volt. — 
Ugyanilyen taktikával választották meg a tren- 
csé'ni kerületben Rakovszky Gézát, Dr. Minnich 
Jaroszláv néppárti ellenében.

Csacza, okt. 28. (A Tiszántúl tud. táv.) 
Felháborító és unikum a választási csalások 
között az a mód, melylyel Lánczy Leó 
bankdirektort becsempészni akarják a parla­
mentbe. mint egyhangúlag megválasztott képvi­
selőt. Vagy ezerkétszáz néppárti választó jelent 
meg a választási helyiség előtt, ahol 150—200 
liberális (nagyrészben zsidó) csoportosult.

A választási elnök látta, hogy itt C s e r- 
n o c h győzelmét meg nem lehet akadályozni 
ha szavazásra kerül a dolog. Tehát megaka­
dályozta a "szavazást. Csernoch mellett a je­
lölést benyújtották de az elnök ezt visszauta­
sította, azért, mert a jelölésen nem 
volt kitüntetve. hogy Cser­
noch kanonok. Fél óra elteltével pedig 
kijelentette, Lánczyt egyhangúlag megválasztott 
képviselőnek. A felháborodás óriási.

Hogyan folyt a választás 1896-ban?
Sopronból igy írnak: Más müveit ál­

lamban a katonaságot távoltartják minden po­
litikai szerepléstől és itt nálunk, szabad Ma­
gyarországban az ország alkotmányos minisz­
terelnöke a katonaságot politikai eszközzé ala­
csonyba, vasárnapról hétfőre virradó éjjel a 
szolgabiróságok küldöttei felverték éjjeli álmuk­
ból, s azon tartalékos katonákat — a kikről 
megtudták, hogy a néppárthoz tartoznak, azon­
nal szolgálattételre nyolez napra behívták, 
hogy ne gyakorolhassák szavazati jogukat. Itt 
Sopronban csak a balfi-ulczából egy magából 
40 tartalékost hívtak be, a ki szavazati joggal 
bir, de nem liberális érzelmű. Elképzelhetni, 
mily óriási feltűnést kellett ez az eljárás min­
denfelé. Jellemző, hogy leginkább olyan tarta­
lékosokat hívtak be, kik 87, 88. és 89-ik évekbe 
léptek a tartalékba s most már őrt állók. Az 
egészben az. a legszebb, hogy ürügyül azt hoz­
zák tel, hogy a katonasággal a néppárti zavar­
gásokat akarják elnyomni, pedig az egész vár­
megyében egyéb kihágás nem fordult elő. mint 
az. hogy a csendőri fedezettel programinbe-
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szélő egyik főszolgabíró kocsiját a gyerekek kő­
vel megdobálták. A.

A szakcsi kerületben, a hol Miller József 
a néppárt jelöltje, a következőket jelentik: Az 
ottani kormánypárt a rábeszélés, presszió, meg­
félemlítés sikertelenségét látva, újabban veszte­
getni kezd, még pedig hallatlan mérvben. 30, 
50 sőt 100 frtot is fizetnek egy-egy szavaza­
tért. Dőry József katholikus nagybirtokos a pa­
pokat cyalázó nyomtatványt szórat szét a nép 
közt. 0 maga 40 ezer forintot szánt a veszte­
getésekre. A néppárti választókat a szavazás 
napján két táborra osztatni rendelte a válasz­
tási elnök, hogy a vesztegetők könynyebben hoz­
zájuk férhessenek. Nagy István főszolgabíró ki­
jelentette, hogy a néppártnak minden körülmé­
nyek közt buknia kell, akármennyi is a több­
sége. Lex, az egyik küldöttségi elnök, a ki nem­
rég néppárti volt, nyíltan fenyegetődzik erősza­
koskodásokkal. A néppárt szilárdan áll, hívei­
nek legnagyobb része a pénzt visszautasítja, az 
asszonyok pedig megseprüzik a vesztegőket. A.

— Nagyszombatban véres összeütközés 
volt a néppárti szavazók és a katonaság között.
A nép vasárnap délután, a programmbeszéd ; 
megtartása óta Éljen Zichy Nándor kiáltással ; 
járja be a várost. A rendőrség fölszólitására a 
tömeg a városház előtti térre vonult s itt még 
annál is inkább tüntetett Zichy Nándor mellett. 
A rendőrség látva gyöngeségét, katonaságot 
kért. A kivonult huszárság figyelmeztetésére 
sem oszoltak széjjel, a mire a huszárság a tö- ' 
megnek lovagolt. Óriási zaj és lárma keletke- I 
zett. A tömeg a huszárság ellen fordult s ' 
puszta kézzel támadta meg a fegyveres erőt. ; 
A sürü embertömegben a huszárság nem bírta i 
fegyverét használni. így történt azután, hogy i 
több huszárt lerántottak lováról, a melyek : 
megvadulva, még nagyobb zavart idéztek elő. j 
Egy katonát bottal agyonvertek, több könnyű ; 
sérülést kapott. A huszárság két embert agyon­
gázolt, egynek, elesve, a lovak patái eltörték 
mindkét lábát, mintegy 20 ember kisebb na­
gyobb sérülést szenvedett. Az alaknak csak 
kivont karddal vetetlek véget, újabb rohamot 
intézve a tömeg ellen. Ez alkalommal szintén 
többen megsérültek. Több elfogatás történt 
A városban és környékén nagy az izgatottság

B. P.
Egy másik tudósítás jelenti:
Vasárnap este Nagyszombatban véres ösz- 

szeütközés volt a nép és a katonaság között. 
A nép Zichy grófot éltette, mire a katonaság 
nekivágtatott a tömegnek, egy embert össze­
tiportak, hogy mindjárt meghalt, egyet pedig 
nyomorékká tettek, többet könnyebben meg­
sebesítettek. A nép erre leránczigálta a kato­
nákat, egyet holtra vert. Aztán kivont kardok­
kal csakhamar szétverték a népet. A.

Zenta: Pfeiffer Sándor szocziálista képvi­
selőjelölt kocsisorban bejárta a várost. A ha­
tóság az »Éljen Pfeiffer Sándor szocziálista 
képviselőnk* föliratu vörös zászlókat elkobozta. 
A szocziálisták erre az ellenpárt vezető embe­
reinek lakását megtámadták és kővel beverték 
az ablakokat, az ellenpárti zászlókat pedig le- 
tépdesték a házakról. B. P.

— Breznóbánya: A polharai sebesültek 
közül ma kelten meghaltak. A zavargás alatt 
11-en súlyosan, 27-en pedig könnyen sebesültek 
meg. A csendőrség 39-szer lőtt a' népre. B. P.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Nevem b. 29. A bibarm. nőegylet árvaházának meg­
nyitó ünnepélye és az »Erzsébet* 
tánczestély.

* Istenben bízunk! Megemlékeztünk róla, 
hogy dr. N o gall János félsz, püspök ur ő 
Méltósága tegnapra 12 órai nyilvános szentség 
imádást rendelt el a Szt.-Vincze intézet kápol­
nájában, hogy az Isteni gondviselés könyörül­
jön szegény zaklatot hazánkon. Tegnap reggel 
a szépen feldiszitett kápolnában F e t s er An­
tal szt.-széki ülnök, püspöki titkár szent misét 
tartott. Este pedig litánia volt. Egész nap nagy 
számú hivő ájtatoskodott a legméltóságosabb 
Oltáriszentség előtt.

* Frigyes kir. hercegről, megint azt je­
lentik — ezúttal a bécsi N. Fr, Presse — hogy 
legközelebb elköltözik Pozsonyból Bécsbe és ha 
Rajner kir. herczeg csakugyan lemondana a 
Landweher (osztrák-honvédség) parancsnoksá­
gáról, akkor ő lép majd a helyébe.

* Főispán-változás. Vincze Gyula ugocsai 
főispánt Beregmegyébe helyezik át Lónyai Sán­
dor helyébe, akit a képviselő-választások után 
állásától — saját kérelmére — fölmentenek. 
Ugocsa vármegye főispánjává dr. Hagara Viktor 
volt országgyűlési képviselőt, ugocsai nagybir- 
tokast nevezik ki.

* Uj távírdák. Budapest-vámházkörut né­
ven uj távirdahivatal nyílt meg, továbbá Apa­
telek, Csermő, Elek, Gyorok, Mária-Radna, Me- 
gyes-Egyháza, Nagy-Pál, Paulis, Székudvar, Ter- 
nova az aradmegyei távbeszélő hálózatba be­
vont hivatalok táviratok kezelésével lettek 
megbízva.

* Állami ösztöndíjjal Parisba a franczia 
í nyelv elsajátítására tanárjelölteket óhajt a köz­

oktat. miniszter küldeni évi 800 frttal; folya­
modványok a budapesti vagy kolozsvári egye­
tem tanácsánál nyújtandók be.

* A bécsiek és az angolok. Bécsben a 
gázgyár angolok birtokában van. Ezekkel szem­
ben a bécsi községtanács okt. 27-én 94 szava­
zattal 33 ellenében a karzat frenetikus öröm- 
rivalgása közben elhatározta, hogy városi lég­
szeszgyárat állít föl. A szabadelvűek közül hár­
man az antiszemitákkal szavaztak. A karzatot 
csupa Lueger-párti foglalta el. Lueger a sza­
vazás előtt gyújtó beszédet mondott; többi közt, 
a karzathoz fordulva, igy szóllolt: »Most az 
angolokat rázzuk le a nyakunkról, aztán a zsi­
dókon lesz a sor! Három év múlva ezektől is 
is megszabadulunk«.

* Halottak estélyén. A »Nagyváradi ipa­
ros ifjak önképző egylete# az előző évekhez 
híven megemlékezik a nemzet vértanúiról ha­
lottak estélyén. Testületileg kivonul Nagy Sán­
dor József tábornok és vértanú szülőházához 
és Rulikovszky Kázipár, lengyel születésű volt 
orosz dzsdidás százados vértanú sírjához, mind 
a két helyen beszédek tartattnak, dalárdájok 
közreműködésével az előbbinél Krupka Andor 
egy alkalmi szavalaton az utóbbinál pedig 
Gerencsér József fog emlékbeszédet mondani.

* Díszes temetés.Nagypompával ment végbe 
tegnap délelőtt a Miskolczy B. kir. közjegyző anyó­
sának özv. Németh Józsefné úrnő temetése 
régi posta utczai lakásától, a díszes ravatal a 
gyászház udvarán lett fölállítva mit a gyászoló 
családon kívül nagyszámú résztvevő közönség 
környezett. A temetési szertartást Dénes János 
kanonok díszes segédlettel végezte, minek után 
az olaszii plébánia templomba ment a gyász­
menet, hol a megboldogult lelke üdvéért gyász- 
szent-mise tartatott, minek végeztével a 4-es * 
fogatú díszes gyász-halottas kocsira helyezték a I 
megboldogult díszes érczkoporsóját s ezek után 
megindult a gyászmenet s nagyszámú részt­
vevők kíséretében kisérték az örök nyugvó 
helyre az olaszii sirkertbe. Szallagfeliratoka kö­
vetkezők: »Felejthetetlen anyánknak — Barna 
és Lujza.« »Tiszteletjeléül — Miskolczy György,« 
»Hálás unokái ■— Szeretett nagyanyjuknak.« 
»Rokoni szeretettel — Örley Kálmán és csa­
ládja.« »Őszinte tiszteletük jeléül — Cziffra 
Gerő és családja.« »Igaz részvéttel — Neszti.« 
»Részvéte jeléül — a Pallay család.« »Őszinte 
részvéte jeléül — Des Echerolles Kruspér csa­
lád.« »Tisztelete jeléül — Deker István.« »Den 
letzten Gross — Krisztine sind Dian.« »Felejt­
hetetlen jó nagyanyjuknak — Lujzi és Dénes.«
A temetésen ott voltak Rád! Ödön. Cziffra Berő 
Dr. , Fráter Imre, Tóth Dezső, Kiss Elek, dr.’ ) 
Hoványi Gyula. Hovánvi Géza, Gige Gvula 
stb. stb.

* Névmagyarosítás. A belügyminiszter az i 
állami alkalmazottak névmagyarosításának me- 
könnyebbités és gyorsítása érdekében vala­
mennyi törvényhatósághoz a követkző körrende­
letét intézte: A névmagyarosítás iránt újab­
ban nagyobb mérvben nyilvánuló törekvést le­
hetőleg elősegítendő, értesítem a törvényható­
ságot, hogy bármely közszolgálatban alkal­
mazva levő egyének névváltoztatása esetében 
az illetőségi hatóság nyilatkozatának gyakran 
hosszabb időt igénylő beszerzésétől eltekintek. 

minélfogva az említett egyénektől névváltozás 
iránti kérvényük benyújtásánál ilyen nem kí­
vánandó, hanem a kérvény véleményes jelen­
tése kíséretében hozzám késedelem nélkül fel­
terjesztendő.

* Egy hajóraj balesete. A dél-dal mát vi­
zekben vízmérési jgyakorlatokat végző Osztrák­
magyar hajóraj parancsnok Gravosából azt tá- 
viratozza, hogy e hónap 26-án délatán 3’/ 
órakor, midőn a hajóraj, mely a Laudon (zász­
lóhajó), Zrínyi és Nautilus hadihajókból állott 
a hajósodorvonalban, vagyis egyik hajó a má­
sik után vitorlázott erős szélviharban, a Lau­
don és a Nautilus hajók összeütköztek, a Zrínyi 
és Laudon hajók pedig egymást súrolták, mely 
alkalommal a Laudon elvesztette ormánysuda- 
rál, a Nautilus pedig keresztárboczát. A Zri- 
nyi-nek pedig eltörött a horgonydaruja. Reggel 
fél hétkor a hajóraj ismét fölállott eredeti vo­
nalába és azóta a pólai hadikikötő felé evez 
sérülése kijavítására. A hajó legénysége közül 
senki sem sérült meg,

* Állattenyésztési kerületi felügyelő. A 
földmivelésügyi miniszter egyrészt a mezőgaz­
daságról szóló 1894. évi XII. t.-cz. és végre­
hajtási rendelet mikénti foganatosításának az 
az állattenyésztés emelése érdekében való el­
lenőrzésre — másrészt ugyanezen érdeket az 
eddiginél nagyobb mértékben szolgáló kormány­
zati tevékenység kifejthetése czéljából kilencz 
állattenyészéési kerületi felügyelőséget szerve­
zett. Nagyvárad is egyik kerületi székhely, a 
melyhez Hajdú és Szabolcs vármegyék is tar­
toznak. Kerületi felügyelő Málnássy Ferencz. A 
kerületi felügyelők közvetlen a földmivelésügyi 
minisztérium alá tartoznak s igy különálló hi­
vatalok.

* Elveszett s megkerült ezresek. Ritka, 
mint a fehér holló, igy mondja a közmondás, 
a melyet ugyancsak kiérdemelt Somogyi And­
rás, ki becsületességének mintaképét szolgál­
tatta. Debreczen mellett a Somogyi örökösök 
tanyáján dolga akadt Hüttner debreczeni ke­
reskedőnek. Midőn már távozott a tanyáról, 
akkor vette észre, hogy útközben erszényét, 
melyben kétezerötszáz forint volt, elvesztette. 
Lélekszakadva rohant vissza a tanyára, hol ta­
lálkozott Somogyi Andrással, ki a pénzt meg­
találta. Somogyi éppen a városba készült, hogy 
a pénz a rendőrségnél átaladja, de ott ahelyszinén 
azonnal általadta Hütternek. ki nagy hálálko- 
dások között köszönte meg Somogyinak.

* Tolvaj gazdatiszt. Nemes (Neumann) 
Dezső kistarjáni illetőségű gazdatiszt Debre- 
czenbe érkezett s megszállt Dulsch férfi-szabó 
Hatvan-utczai lakásán. Mikor Nemes egyedül 
volt a szobában, a kedvező alkalmat felhasz­
nálva, az asztalon hagyott hat darab arany­
gyűrűt, aranyórát lánczczal s 18 frt készpénzt 
elrejtve, eltávozott. Később Deutsch felesége 
fölismerte az utczán a tolvajt s meg akarta 
fogni. Nemes futásnak eredt, de az asszony 
kiabálására egy rendőr elősietett s elcsípte a 
tolvajt. Nemes a rendőrt torkon ragadta s he­
ves dulakodás támadt közöttük. A zajra össze­
verődött tömeg segítségére sietett a rendőrnek 
s az megkötözve szállította be a központi rend­
őrséghez. Nemesnél 10 frt hiányával mindent 
megtaláltak.

x Katonazene a Zöldfában. Minden csü­
törtök este a nagyváradi legelőkelőbb közönség 
találkozó helye a Zöldfa-szálloda étterme,ahol 
a 37. gyalogezred zenekara ad válogatott mű­
sorral hangversenyt. Ma este ismét játszik a 
katonazenekar és a közönség pontos kiszolgá­
lásáról nagy figyelemmel gondoskodik Czeglédy 
Sándor.

SZÍNHÁZ es művészét.
Váradi Margit operaénekesnő 1896. no­

vember 7-ki hangversenyének műsora:
I. 1. Bizet. Carmen operából Carmen be­

lépő dala.
2. Gound. »Az ut, a melyen járok.« 

Énekli a hangversenyzőnő.
II. 1. Bach. Fantasie.

2. Liszt. Concert-Etudes.
3. Polonyi. Waise de Concert, zongo­

rán előadja Polonyi Elemér úr.
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III. 1. Mascagni. Parasztbecsület operából 
Cqntuzza romancza.
‘ 2. Franz. »Im Herbst.« Énekli a hang-
versenyzőnö.

IV. 1. Chopin. Nocturne.
2. Polonyi. Caprice.
3, Liszt. Rhapsodie Hongroise. Zongo­

rán előadja Polonyi Elemér ur.
V. 1. Tarnay. »Meg szeretnék halni.«

2. Hubay. »Rózsabokor a dombol­
dalon.« , , , , ,3. Magyar népdalok. Előadja a hang­
verseny zőnő. ,

A hangversenyzőno áltál előadandó ének­
számok zongora kíséretét Tutsek Ferenczné 
urhölgy volt szives elvállalni.

Igazságszolgáltatás.
Két kéve nádért hat havi börtön. Bere 

Jánosnak nádra volt szüksége. Neki nem volt, 
hanem Erdei István udvarán látott néhány ké- 
Tét Fogta tehát magát s a sok közzül ellopott 
két kévét, hanem Erdei uram nem hagyta 
annyiba az ügyet és jelentést tett az esetről. A 
nagyváradi kir. törvényszék tegnap tárgyalta 
ez°ügyet és Bere Jánost lopásáért hal havi bör­
tönre ítélte.

Hatóság elleni erőszak. Bura Juon és 
Popa Juon erdőőröket, szolgálattétel közben, 
holmi kisebb okokból elverte Bura Todor. 
Ezért állt tegnap a kir. törvényszék előtt s a 
törvényszék tegnapi tárgyalása alkalmával Bura 
Tódort vétkesnek mondta kit hatóság elleni 
erőszak, könnyű testi sértés és becsületsértés­
ben és ezért összbüntetésül hat évi börtönre 
és háromévi hivatal vesztésre ítélte.

® REGENY-CSARNOK

Zsebeld, ki felebarátodat.
REGÉNY.

Irta:
GÉRARD K. D. 

avatkozása miatt, molylyel megzavarta beszél­
getését az anyjával.

— Ide nézz! Meg akarom neked mutatni 
virágaimat; te még nem látad ablakkertemet!

— Ablakkertedet! Ne bolondozz, Luczián. 
Jól tudod te, hogy virágokkal nem törődöm! 
kiáltott Kázmér teljes fölháborodással. — És 
ezért vezettél el anyánktól? Ez mégis sok!

— Nem, nem éppen csak ezért, felelt az 
öcscsés ügyesen kezdte leszagatni a fonnyadt 
leveleket egy Azaleá-bokorról. — Én óva intet­
telek ilyen beszélgetéstől és mivel ily társalgást 
folytattál az anyánkkal, el kellett, hogy vigye­
lek a szobából.

— És csalatékúl ezt a zöld szekrényt te­
le gazzal: dudvával használtad föl? visszonzá 
hevesen Kázmér.

Luczián egy vállvonítással felelt.
— Szeretném ha nyilatkoznál ehelyett, 

hogy ezen a bokron ide-oda szaggatsz: szoron­
gatta őt Kázmér.

— Szívesen, mihelyt te befejezted. Azt 
hittem, te még szólsz valamit.

— Nem, nincs mondani valóm, kivéve, 
hogy nem látom be, minek is vagyok én itten.

Luczián felelet helyett egy kicsike kis ön­
töző kannát vett a kezébe és elkezdte ablak- 

í kertjét fecskendezni.
— Látod, Kázmér mondá zavartalan egy­

kedvűséggel — te nem tudsz szenvedő bete­
gekkel bánni, és azért erre nézve mások Íté­
letére kellene hallgatnod. E tekintetben én Ro- 
bertin nénivel megegyeztem ■— — mit mond­
tál? kérdé hirtelen, mert Kázmér valamit mor­
mogott, ami éppenséggel nem volt hízelgő a 
nénire. (Folyt, köv.)

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására 
hozni, miszerint legújabban megnyitott

Kazinczi köszénbányáni 
kizárólagos képviseletével

Fodor Jenő urat Debreczenben

KÖZGAZDASÁG.
Terménytőzsde.
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Osztrák járadék aranyban — — — 
Osztrák korona járadék — 
1860. osztrák államsorsjegyek — — — 
Osztrák magyar bankrészvény — “ 
Magyar hitelbank részvény — — — 
Osztrák hitelintézeti részvény — — — 
Osztrák-magyar államvasuti részvény — 
20 frankos arany (Napoleondor) — 
Német birodalmi márka— — — — — 
London vista — — — — __
Páris vista — — ~~
20 márkás arany — — — —

i Felelős szerkesztő: CSIPPÉK FERENCZ.
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—Luczián, te vagy itt? kiáltott föl Kázmér 
is ijedten, mikor egy kéz a karját érintette. 
Hogyan jöttél te ide be?

— Az ajtón, természetesen . .
— Hát a lábadon mi van? Nem hallottam

—. 121 25
— 99.—
.... ■ 122 —

___ 101.-
-— . 121.—
.— 97.40
___ 100 —

97 50
155.25

— 189 —
— 101.10
— 101.10
— 121.75
— 101.—
— 155.50
— 944.—
— 406.25
— 868.75
— 863.75
— 9.50
— 58-82*/,
___ _ 119.85
— 47.55
— 11.75

a czipődet ropogni:
— Soha sem viselek recsegő lábbelit. Nem 

való az betegszobába.
Bielinsky asszony e páros beszéd alatt a 

türelmetlenség nyilvánuló jelével és mély fohász­
szál hanyatlott vissza ágyába.

Luczián szemei minden mozdulatára figyel- 
tok.

— Tudtam, Kázmér, hogy te túlsókat 
beszéltél: ezzel lehajolt anyjához és kezet csó­
kolt neki.

— Talán el akarod tőlem vinni? kérdé a 
beteg rosszkedvel.’

— Meg kell lennie, mert Robartin nén- j 
odakünn vár egy csésze bouillonnal. Mindkét- j 
tőnknek most mennünk kell. Jöjj, Kázmér 
hagyd itt a kis zöldkönyvet! Akarok valamit 
mutatni a szobában. *

Luczián dolgozó szobája, melybe kívüle 
alig lépet valaki, a ház padlásán volt. Szűk- 
négyszögletü volt, egyetlen egy ablakkal, mely­
ből messzire el lehetett látni,

Ez a padlásszoba azonban nagyobb kénye­
lemmel volt berendezve, mint a nemesi kúria 
bármely más szobája. Függönyök voltak az ab­
lakán, a padlót szőnyeg fedte: mosdóasztal is 
volt itt titokzatos üvegcsékkel és egy darab 
illatos szappanynyal. Egy ép tükör is volt itt 
látható: továbbá egy használt, de kényelmes 
karosszék, meg egy könyválvány, amelyen kön­
nyed és komoly olvasmány volt képviselve 
így például. » Szabályzat a végrendelkezés is 
annak végrehajtása tárgyában: és hasonlók, 
végül néhány kertészeti zsebkönyv. A ablakon 
néhány virágcserép állott. Egy szóval a padlas- 
szoba nem engedte félreismerni, hogy annak 
lakója a meglevőből a javát szemelte ki annak 
berendezésére.

— Mit akarsz mutalni? kérdé Kázmér, 
nyilvánvaló rosszkedvvel Luczián feltűnő be­

húztuk meg.
Ajánljuk kályhafűtés és ipartelepek czéljaira kiválóan alkalmas szenün­

ket, legjutányosabl) árak mellett minden állomásra szállítva eskCTjuk 
méltóztassanak becses rendeléseikkel említett képviselőnkhöz (Iroda. Bieder 
mami-palota) ivói A f i p] Pl í plKivaio it?Ltd

Kazinczi küszénbánya részvénytársaság
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Mossatok a hírneves

„LESSIVE PHENIX"
Egyedelárusitás Nagyvárad részére

hol részletes prospektusok ingyen kaphatók.

231 8—5
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HP* Gyászra szánt ruhák haladéktalanul festetnek.
IMBHl

Uj ruhafestöde- és vegytisztító
gyűjtő-telep, Nagyvárad, Fö-utcza, Orsolya-zárdával szemben.

Van szerencsénk ajánlani a modern technika legújabb vívmányai szerint 
gőzerőre újonnan berendezett gyárunkat

festésre és vegyi tisztításra.
Utczai és báli toilettek, úri-, női és gyermek ruhák, papi 

tiszti egyenruhák sfb., hímzések és kézimunkák, csipkék, szövet 
csipke függönyök, kendők, bútorszövetek és selymek tisxtittatnak 
és festetnek

w- a legmérsékeltebb árakon.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérik

kiváló tisztelettel

NYÁRT JÓZSEF és FIAI
rubafestő és vegytisztító gyárosok.

(202) 5 6

w Tessék árjegyzéket kérni.

nemkülönben igen szép, magról nevelt

.• PP í® » T85

l K9h. október 29.
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Nagyváradon, a Rhédey-kerti faiskolában.
Nagyobb vásárlásnál külön engedmény, árjegyzék kívánatra bérmentve.

Főtiszt, lelkész urak
figyelmébe l

Szent László-könyvnyomda
részvénytársaság

papír-, irodaszer- és nyomtatvány 
raktárában

folyton kaphatók a következő

egyházi nyomtatványok:
Bevételi napló 10 ív — —
Kiadási » 10 ív 
Egybekeltek anyakönyve (diósgyőri) 

10 ív — — _
Kereszteltek anyakönyve (diósgyőri) 

10 ív — — _ _
Meghaltak anyakönyve (diósgyőri)

10 ív — —
rom. kath. szent hitre megtértek 
jegyzéke (diósgyőri) 10 ív 
rom. kath. anyaegyház kebeléből _
felekezetekhez eltértek jegyzéke (diósgyőri) 10 ív ______ ___ 35 

Házasságra egybekeiíek kivonata 100 db 65 
Kereszteltek kivonata 100 db — — 65 
Meghaltak kivonata 100 db 
Jelentés alapítványokról 10 ív 
Gyontató-czédula böO drb 
Eljegyzési értesítő 10 darab 
Csa'adi értesítő 10 drb 
Évi jelentés iskolákról 5 példány 
Születési és keresztelési jegy 5Ó db 
Esketési jegy 50 darab — — — 
Esperes látogatási jkv 5 példány — 50 
Iktató könyvi 10 ív — — — 25
Templomi leltár 10 ív — — — 25 
Cathalogus libroriim 10 ív — — 25

18
18

kr.
kr.

*

35 kr.

A

A más

35

65
30

20

kr.

kr.
kr.
kr.

kr. 
kr 
kr1

kr-

kr- 
kr- 
kr-

mktÓT miatt íeszslHstott árak. •

Fömagasságu Dr. Schlauch Lőrint

EWÄSCB

bibornok ur Ö Eminencziájának szállítója.

és TÁRSA -á

NAGYVÁRADON, BÉMER-TÉR, POYNAR-FÉLE HÁZ

FÉRFI RU H Á K.
.... ... ke!mÓkk<" “Ze“ ra“at a 1 «■«*

a külföld legújabb eredeti divat,czikkei
nagy választékban nálunk kaphatók s — tekintettel a divat hahdáqár-, .. A ■ • • ...__  .... . r ••vniiiicuci <i Hivat, iidiacidsara — a o munka es ízléses dívni
keresztulvilelere a legkitűnőbb erőkkel rendelkezünk.

Szövetek mérték szerinti eladása gyári árakon.
ear* Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és mintákkal szolgálunk,

(2I4) 7 al Jtdáoyo^ határozott árak.
grw|1' iiiiWLitgaauwEAK^Mwambm..................    ■■■■ni

I nllialniozoH raktár miatt leszállított árak.


